

महाम्यूवत

संपादक - अशोक हनवते .मो - 9421094991, 7264079990

Bharat Chandak

SATYA ELECTRICALS

POLYPORE	ROSCORD	legrand	MAYELLS	INDOASIA
Finolux	OKOLORS	U.S.H	PHILIPS	SIEMENS

Tapadia Market, Chain Sukh Road, Latur-413512
Ph : (O) 243678, 244458, 250776, (R) 242018
Email:satyaelectricals@rediffmail.com

लातूर वर्ष ३ रे अंक १४९ वा शनिवार दि.०४ नोव्हेंबर २०२३ पृष्ठे ४ स्वागत मूल्य २ रु.

स्टार प्रचारकांमुळे वाढणार निवडणुकीची रंगत

सुप्रीम कोर्ट 'तारीख पे तारीख' न्यायालय होऊ नये, हीच इच्छा

रायपूर : छत्तीसगडमध्ये पहिल्या टप्प्यात २० जागांसाठी येत्या ७ नोव्हेंबर रोजी मतदान होणार आहे. मतदानाची तारीख जसजशी जवळ येत आहे, तसतसा प्रचाराचा धुरळा उडत चालला आहे. प्रचाराच्या शेवटच्या काही दिवसांत सर्व पक्षांचे स्टार प्रचारक मैदानात उतरणार असल्याने रंगत वाढणार आहे. काँग्रेस आणि भाजपने यावेळी प्रत्येकी ४० नेत्यांची स्टार प्रचारकांची यादी जाहीर केलेली आहे. काँग्रेसच्या स्टार प्रचारकांमध्ये राहुल गांधी, पक्षाध्यक्ष मल्लिकार्जुन खर्गे, प्रियंका गांधी-वठेरा यांचा समावेश आहे. दुसरीकडे भाजपच्या स्टार प्रचारकांमध्ये पंतप्रधान नरेंद्र मोदी, केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा, भाजपाध्यक्ष जे. पी. नड्डा, उत्तर प्रदेशचे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ आदींचा समावेश आहे. सिनेजगतातील लोकही प्रचार करणार असल्याने लोकांमध्ये आकर्षण निर्माण झाले आहे.

बस्तर आणि दुर्ग क्षेत्रातील आठ मतदार संघांपासून स्टार प्रचारकांच्या प्रचारास सुरुवात होणार आहे. तिकीट वाटपानंतर जसे छत्तीसगड भाजपमध्ये घमासान निर्माण झाले आहे, तसे ते काँग्रेसमध्येही दिसून येत आहे. सरगुजा विभागातील एका माजी मंत्र्यासह चार विद्यमान आमदारांचे तिकीट काँग्रेसने कापले आहे. तिकीट कापण्यात आलेल्या आमदार चिंतामणी महाराज यांनी जाहीरपणे भाजपमध्ये जाण्याचे संकेत दिले आहेत. महाराजांची समजूत काढण्यासाठी माजी केंद्रीय मंत्री विष्णु देव साय यांच्यासह ज्येष्ठ नेते बृजमोहन अग्रवाल, संजय श्रीवास्तव यांनी श्रीकोट आश्रमाकडे धाव घेतली. मात्र, चिंतामणी महाराजांची नाराजी दूर झालेली



नाही. महाराज जर भाजपमध्ये सामील झाले तर दोन ते तीन मतदारसंघांवर प्रभाव पडू शकतो. महाराज आधी भाजपमध्येच होते. २०१३ मध्ये तिकीट न मिळाल्याने त्यांनी काँग्रेसमध्ये प्रवेश केला होता. लुंड्रा मतदारसंघातून ते विधानसभेवर निवडून गेले होते. २०१८ साली त्यांना सामरी मतदारसंघ देण्यात आला. यावेळीही त्यांनी विजय मिळवला; पण यावेळी त्यांचे तिकीट कापण्यात आले आहे.

नवी दिल्ली : महाराष्ट्राचा राजकीय संघर्ष, आमदार अपात्रता, मणिपूर हिंसाचार यांसह अनेक महत्त्वाच्या याचिकांवर सरन्यायाधीश धनंजय चंद्रचूड यांच्या नेतृत्वाखालील खंडपीठासमोर सुनावणी सुरू आहे. सधेतोड विधाने आणि स्पष्ट भूमिकेमुळे चंद्रचूड यांची एक वेगळी प्रतिमा देशासमोर आहे. देशातील न्यायालयांमध्ये कोट्यवधी प्रकरणे प्रलंबित आहेत. याचिकांवर सातत्याने पडणा-या तारखांवर सर्वोच्च न्यायालयाचे सरन्यायाधीश डीवाय चंद्रचूड यांनीचिंता व्यक्त केली असून, सर्वोच्च न्यायालय हे तारखांवर तारखा मिळणारे न्यायालय होऊ नये, अशीच इच्छा आहे, असे चंद्रचूड यांनी नमूद केले. जोपर्यंत आत्यंतिक आवश्यकता नसेल, तोपर्यंत ते प्रकरण स्थगित करावे किंवा पुढील तारीख घेऊ नये, अशी आग्रही सूचना सरन्यायाधीश चंद्रचूड यांनी वकिलांना केली आहे. गेल्या दोन महिन्यांत वकिलांकडून ३



हजार ६८८ याचिकांसाठी पुढील तारीख मिळावी, यासाठी विनंती करण्यात आली, अशी माहिती चंद्रचूड यांनी दिली. सर्वोच्च न्यायालय हे तारीख पे तारीख असे न्यायालय होऊ नये अशी मनापासून इच्छा आहे याचा पुनरुच्चार चंद्रचूड यांनी केला. सुनावणी लांबवू नका किंवा टाळू नका सर्वोच्च न्यायालयात खटला दाखल होण्यापासून ते प्रथमच सुनावणीसाठी येईपर्यंत किमान वेळ लागेल याची खात्री करण्यासाठी या प्रक्रियेवर पूर्णपणे लक्ष ठेवून आहे अशी

माहिती चंद्रचूड यांनी यावेळी दिली. प्रकरणांची सुनावणी टळली किंवा लांबली तर मग सुनावणी लवकर घेण्याचा हेतूच अपयशी ठरतो. जर तारीख पे तारीखच मिळत राहिली तर लोकांचा न्याय व्यवस्थेवरचा विश्वास उडून जाईल. जर गरज नसेल तर पुढची तारीख देऊ नका, सुनावणी लांबवू नका किंवा टाळू नका असे आवाहन चंद्रचूड यांनी केले. महिन्याभरात २३६१ प्रकरणांत तारीख सप्टेंबर महिन्यात २३६१ प्रकरणे अशी आहेत ज्यामध्ये पुढची तारीख मागण्यात आली आहे. अशा प्रकारची मागणी करणे हेच चुकीचे आहे. अशा प्रकारे तारखाच पडत राहिला तर लोक न्यायालय म्हणून आपल्यावर विश्वास कसा काय ठेवतील? असा सवाल चंद्रचूड यांनी केले. दुसरीकडे, याआधीही सरन्यायाधीश चंद्रचूड यांनी तारखा पडण्यावरून एका वकिलाला खडेबोल सुनावले होते.

वंचित च्या शेकडो कार्यकर्त्यांनी नेरूळ येथील मराठा आरक्षण उपोषणास जाहीर पाठींबा दिला.

मिझोराममध्ये सत्ताधारी मिझो फ्रंटसमोर आव्हान

नवी मुंबई / के. एच. हनवते :- वंचित बहुजन अघाडी राष्ट्रीय नेते बहुजन हृदयसम्राट अॅड. प्रकाशजी तथा बाळासाहेब आंबेडकर यांनी सुरवातीपासून मराठा आरक्षणास आपला जाहीर पाठींबा दिला आहे आणि त्यानुसार बेलापूर तालुका नवी मुंबई वंचित बहुजन अघाडीच्या शेकडो कार्यकर्त्यांनी नेरूळ येथील उपोषणस्थळी सदिच्छा भेट देऊन या साखळी उपोषणात सामील झाले व आपला मराठा आरक्षणास जाहीर पाठींबा आसल्याचे जाहीर पत्रक दिले. वंचित च्या कार्यकर्त्यांनी उपोषण स्थळी उपस्थित राहून सारा परिसर दणाणून सोडला एक मराठा लाख मराठा...! आरक्षण आमच्या हक्काचे नाही कुणाच्या बापाचे ! जरंगो पाटील आप आगे बढो हम आपके साथ है ! बाळासाहेब आंबेडकर आप आगे बढो हम आपके साथ है...! इत्यादी घोषणेने सारा नेरूळ रेल्वे स्टेशन परिसर दणाणून सोडला. त्यावेळी वंचित बहुजन अघाडीचे आजी - माजी पदाधिकारी व कार्यकर्ते मोठ्या प्रमाणात उपस्थित होते. माजी

नवी मुंबई जिल्हाध्यक्ष विरेंद्र लगाडे, भारीपचे - प्रकाश मनवर. आंकुश गायकवाड, भारतीय बौद्ध महासभा केंद्रीय शिक्षक विजय झनके, देवानंद मनवर, संतोष वाढवे, दिपक कांबळे, अशोक साळवे, प्रभु पाईकराव, अशोक शिरसाट, संजय केदारे, सुभाष बलखंडे, गौतम चव्हाण, वसंत हनवते, आणि भारतीय बौद्ध महासभा नवी मुंबई महिला जिल्हाध्यक्ष शोभाताई कांबळे, भा.बौ. महासभा नेरूळ शाखेचे कार्यालयीन सचिव बबन कांबळे, भा.बौ. महासभा नवी मुंबई जिल्हाकोषाध्यक्ष सुनिता दूर झालेसे, वंचितच्या हेमलता उके, कवीता कांबळे, संगीता कांबळे, वनिता कांबळे, कमल कांबळे, वनिता बनसोडे, सुवर्णा पटेकर सह अनेक महिलांनी उपोषणस्थळी उपस्थित राहून आपला जाहीर पाठींबा दिला. या सर्व वंचित बहुजन अघाडी कार्यकर्त्यांचे बेलापूर तालुका माजी उपाध्यक्ष कल्याणराव हनवते यांनी सर्व उपस्थितांचे मनःपूर्वक जाहीर आभार व्यक्त केले. आणि मराठा आरक्षण समितीचे खालील पदाधिकारी दिलिप आमले, डि. डि. कोलते,

श्री गरड सर, श्री स्वप्निल घोलप, नितीन नायकडे, दत्ता फडतरे, शेवाळे व मराठा बांधव यांनी सर्व उपस्थितांचे मनःपूर्वक जाहीर आभार व्यक्त केले. व इथून पुढील मराठा आरक्षणास व चांगल्या कार्यास हमेशा वंचित बहुजन अघाडी आपल्या सोबत राहिल असा अशावाद व्यक्त केला. साखळी उपोषणात खालील सर्वच मराठा बांधव श्री अभिजीत भोसले, श्री प्रशांत सोलसकर, श्री स्वप्निल घोलप, श्री गरड, डॉक्टर श्री कोलते साहेब, श्री दत्ता फडतरे, श्री नितिन नायकडे, श्री अनिकेत आवटे, श्री अरविंद जाधव, श्री मयूर जाधव, श्री जतिन धनावडे, श्री दादा पवार, श्री महेश कापसे, श्री विनेश, श्री अमर पाटिल,



अजय सुपेकर, श्री अभिजीत बेंडे, साखळी उपोषणात नेरूळ मधील अधिक संख्येत मराठा बांधव उपस्थित राहून सहकार्य केले शांतता बंद कुठल्याही प्रकारची भडकावू भाषण न करणे आसे आव्हान केले होते तसेच कुठल्याही प्रकारचे व्यसन करू नये असं अनेक नियमावली तयार केली होती आणि ती सर्वांनीच पाळली सर्वांचे मनापासून धन्यवाद अशी माहिती मराठा बांधव समाज सेवक आपला माणूस श्री दिलीप किसनराव आमले यांनी दिली.

श्री अजय सुपेकर, श्री अभिजीत बेंडे, साखळी उपोषणात नेरूळ मधील अधिक संख्येत मराठा बांधव उपस्थित राहून सहकार्य केले शांतता बंद कुठल्याही प्रकारची भडकावू भाषण न करणे आसे आव्हान केले होते तसेच कुठल्याही प्रकारचे व्यसन करू नये असं अनेक नियमावली तयार केली होती आणि ती सर्वांनीच पाळली सर्वांचे मनापासून धन्यवाद अशी माहिती मराठा बांधव समाज सेवक आपला माणूस श्री दिलीप किसनराव आमले यांनी दिली.

समाजातील शेवटच्या घटकाचा विकास करून त्याचे प्रदर्शन करण्याची हिंमत फक्त पंतप्रधान मोदींमध्येच - दिलीपराव देशमुख

लातूर/प्रतिनिधी :- स्वातंत्र्यानंतर ७० वर्ष फक्त घोटाले झाले.मागील ९ वर्षांत मात्र देशातील शेवटच्या घटकाचा विकास करण्याचे काम झाले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वात हा विकास झाला असून त्या कामाचे प्रदर्शन करण्याची हिंमत फक्त नरेंद्र मोदी यांच्यातच आहे, असे प्रतिपादन भाजपाचे ग्रामीण जिल्हाध्यक्ष दिलीपराव देशमुख यांनी केले. येथील दिवाणजी मंगल कार्यालयात दिल्ली येथील फ्रॅन्स एक्झिबिशनच्या वतीने भरविण्यात आलेल्या तीन दिवसीय प्रदर्शनाच्या सांगता समारंभत अध्यक्षस्थानावरून देशमुख बोलत होते. यावेळी भाजपा प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य शैलेश गोजमगुंडे, शहर जिल्हाध्यक्ष देविदास काळे, महिला आघाडीच्या जिल्हाध्यक्ष रागिणी यादव, संवेदना संस्थेचे सुरेश दादा पाटील, माजी नगरसेवक रवी सुडे, बीआयएसचे वरिष्ठ अधिकारी हर्ष शुक्ला हे प्रमुख अतिथि म्हणून उपस्थित होते. बुधवार दि. १ नोव्हेंबर रोजी हे प्रदर्शन सुरु झाले होते. तीन दिवस चाललेल्या या प्रदर्शनात भारतीय मानक ब्युरो, भारतीय पोस्ट, इंडियन जियोलॉजिकल सर्व्हे, क्रायम बोर्ड, अमूल दूध, मिनिस्ट्री ऑफ अर्थ सायन्स, मिनिस्ट्री ऑफ ट्राईबल अफेन्स, मिनिस्ट्री ऑफ जल शक्ति, नेशनल अटलस 'ड थिमेटिक मॅपिंग ऑर्गनाइझेशन, राज्य वखार महामंडळ, भारतीय स्टेट बँक, नेशनल बुक डेपो, सर्व्हे ऑफ इंडिया, नॅशनल केमिकल फटिलायजर यासह ६० ते ७० स्टॉल उपस्थित आले होते. यावेळी बोलताना शैलेश गोजमगुंडे म्हणाले की,

आमदार संभाजी पाटिल निलगेकर यांच्या मार्गदर्शनातून आणि खासदार सुधाकर शृंगारे यांच्या कल्पक नेतृत्वाखाली भरलेल्या प्रगतिशील महाराष्ट्र या प्रदर्शनातून केंद्र सरकारच्या योजना लातूरकरांच्या घरा-घरात पोहोचविण्याचे काम करण्यात आले आहे. तीन दिवसात १५ हजार विद्यार्थी-नागरिकांची भेट....! तीन दिवसात या प्रदर्शनाला १५ हजार विद्यार्थी आणि नागरिकांनी भेट दिली. लातूर शहरातील विविध शाळा महाविद्यालयाच्या विद्यार्थ्यांनी प्रदर्शन पाहून आनंद व्यक्त केला. यावेळी दिलीपराव देशमुख यांनी खासदार सुधाकर शृंगारे यांच्या कार्याचे कौतुक करून लातूरच नव्हे तर संपूर्ण मराठवाड्यात शासकीय योजनांचे प्रदर्शन पहिल्यांदाच भरविले. देशातील सरकारच्या योजना लोकांना कळव्यात म्हणून त्यांनी घेतलेला पुढाकार जिल्हावासियांसाठी मोलाचा असल्याचे गौरवोद्गार काढले. मान्यवारांच्या भेटी! तीन दिवस चाललेल्या या प्रदर्शनाला जिल्हातील अनेक मान्यवरानी भेटी दिल्या. जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकुर-चुणे यांनी प्रदर्शन पाहून ते अत्यंत लोकोपयोगी असल्याच्या भावना मांडल्या. लातूर जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी अनमोल सागर यांनी जनजागृतीसाठी अशी प्रदर्शने आवश्यक असल्याचे



देऊन सन्मान करण्यात आला. बॅस्ट अवेरनेश स्टॉल: भारतीय मानक ब्युरो. बॅस्ट स्टॉल बँकिंग 'ड फायनांस: स्टेट बँक ऑफ इंडिया. बॅस्ट स्टॉल इन ऑइल: ओएनजीसी, आईओसीएल. बॅस्ट स्टॉल इन केमिकल 'ड फटिलाइजर: आरसीएफ. बॅस्ट स्टॉल इन इन्शुरन्स: न्यु इंडिया असुरेन्स. बॅस्ट इंटरेक्टिव स्टॉल: जियोलॉजिकल सर्व्हे ऑफ इंडिया. बॅस्ट स्टॉल इन मेडिकल रिसर्च: आयसीएमआर. बॅस्ट स्टॉल इन सायन्स 'ड मॅपिंग सर्विस: एनएटीएमओ, सर्व्हे ऑफ इंडिया. बॅस्ट स्टॉल इन अर्थ सायन्स: मिनिस्ट्री ऑफ अर्थ सायन्स. बॅस्ट स्टॉल इन वॉटर रिसोर्सिस : सीडब्ल्यूसी, आयटीआय लिमिटेड. बॅस्ट स्टॉल इन डिस्प्ले : क्वायर बोर्ड. बॅस्ट स्टॉल टूरीजम : मिनिस्ट्री ऑफ टूरिझम. विद्यार्थ्यांच्या स्टॉलमध्ये जेएसपीएम प्रथम या प्रदर्शनात विद्यार्थी आणि पेटंट मिळविलेल्या शिक्षकांनी आपले शोध आणि प्रयोगाचे स्टॉल मांडले होते. यात जेएसपीएमच्या महाराष्ट्र कॉलेज ऑफ नर्सिच्या सीपीआर मॉडेलने प्रथम क्रमांक पटकाविला. दुसरा क्रमांक लातूर कॉलेज ऑफ फार्मसीचा क्रिस्पर कॅश नाईन या प्रयोगाला तर तिसरा क्रमांक स्वामी विवेकानंद इन्स्टिट्युट ऑफ पॉलिटेक्निक ऑफ लातूर ने पटकाविला. यशस्वी विद्यार्थ्यांना पाहुण्याच्या हस्ते सन्मान चिन्ह देऊन गौरविण्यात आले.

